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HAKİKAT | Şanlıurfa’nın Akçakale 
ilçesinde bir vatandaşımızın, “1 kişi 
tarafından istismara uğradığı” şikayeti 
üzerine Akçakale İlçe Emniyet Müdürlüğü 
tarafından araştırma başlatılmıştır.

Bölgeyi gören Kent Güvenlik Yönetim 
Sistemi kamera kayıtları incelenmiş, iddiaya 
konu tarih ve saatlerde iddiaları doğrulayan 
herhangi bir duruma rastlanmamıştır. 
Ayrıca yapılan incelemeler ve şahit ifadeleri, 
şikayetçi olunan şahsın iddia edilen 
zaman aralığında farklı bir yerde olduğu 
yönündedir.

Yapılan sağlık kontrollerinde de herhangi bir 
istismar bulgusuna rastlanmamıştır.

Serbest bırakılan şahıs hakkında, 
soruşturma tamamlanana kadar yurt dışı 
yasağı konulmuştur.
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“3 Ay Peş Peşe Sadece 
‘Asgari Ödeme’ Yapan 
Kart Sahibinin Kartı 
Kullanıma Kapanacak” 
İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan ve sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan, “3 ay peş peşe sadece 
‘asgari ödeme’ yapan kart sahibinin 
kartı kullanıma kapanacak” iddiası 
doğru değildir.
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HAKİKAT | Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurumu’nun (BDDK), asgari 
ödemesini yapan kredi kartı kullanıcılarının 
kartının kullanıma kapatılmasına 
yönelik bir çalışması veya düzenlemesi 
bulunmamaktadır.

Yönetmelik gereği bir takvim yılı içerisinde 
asgari ödeme tutarı, toplam üç kez 
ödenmeyen kredi kartları nakit kullanımına 
kapatılmaktadır. Üst üste üç kez asgari 
ödeme tutarı ödenmeyen kredi kartları 
ise hem nakit kullanımına hem de mal ve 
hizmet alımına kapatılmaktadır.

Söz konusu kredi kartlarının limitleri, 
dönem borcunun tamamının ödenmesine 
kadar arttırılamamakta ve bu tür kartlar 
nakit kullanımına veya kullanıma kapalı 
tutulmaktadır.

Piyasaların işleyişini bozabilecek spekülatif 
açıklamalara itibar etmeyiniz.
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“Bakan Özhaseki, 
Ankara’dan 
Kayseri’deki Evine 
Tapu ve Kadastro 
Genel Müdürlüğünün 
Havadan Çekim 
Uçağıyla Gidiyor, 
Uçağı Özel İşleri için 
Kullanıyor” İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “Bakan Özhaseki, Ankara’dan 
Kayseri’deki evine Tapu ve Kadastro 
Genel Müdürlüğünün havadan çekim 
uçağıyla gidiyor, uçağı özel işleri için 
kullanıyor” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Mehmet Özhaseki’nin, 
“Devletin uçağıyla Kayseri’deki evine 
gittiği” yönündeki iddialar gerçek dışıdır. 
Bakan Özhaseki’nin evi Kayseri’de değil, 
Ankara’dadır.

Bahse konu haberlerde geçen Kayseri 
ziyareti, iddia edildiği gibi “özel iş” değil, 
Kayseri’deki Akıl Küpü Kütüphanesi 
ve İkinci Bahar Evi ile Şükrü Karaca 
Aile Sağlığı Merkezi ve Parkı’nın 11 
Mayıs’ta gerçekleştirilen açılış programı 
kapsamındadır.

Hava açık olduğunda ortofoto haritalama 
yapan Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü 
uhdesinde bulunan Tapu ve Kadastro uçağı, 
aynı zamanda kaçak yapıların tespiti, kentsel 
dönüşüm çalışmaları ve afet yönetimi gibi 
hizmetler için de kullanılmaktadır.

Uçağın mevcut hizmetlerinin dışında, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Tapu ve Kadastro Genel 
Müdürlüğü arasında 2018 yılında Bakanlık 
çalışmalarında kullanılması yönünde bir 
protokol imzalanmıştır.
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İmzalanan protokole uygun olarak uçağın 
görev uçuşu gerçekleştirmediği zamanlarda, 
2018 yılından bugüne planlanan il 
ziyaretlerinde ayrıca deprem, yangın, sel 
gibi afet süreçlerinde ve tarifeli uçuşların 
programlarla örtüşmediği zamanlarda 
Bakanlığa hizmet vermektedir.
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“Atatürk Havalimanı, 
Dini Külliye Oluyor” 
İddiası   
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan görüntülerle ilgili, 
“Atatürk Havalimanı, dini külliye 
oluyor” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Bahse konu görüntülerdeki 
yapı dini bir külliye değil, İstanbul Atatürk 
Havalimanı Millet Bahçesi proje alanında 
yapımı devam eden külliye konseptindeki 
alanı göstermektedir.

Kuzey ve güney yerleşkesinde atölye, 
sergi salonları, lokanta, çarşı, millet 
kıraathanesi, aşevi gibi donatıların yer 
aldığı alanda, külliye konseptiyle geleneksel 
yaşam biçiminin yeniden canlandırılması 
amaçlanmaktadır.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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“Tasarruf Paketi 
Gerekçesiyle Şehit 
Eşinden Hastanede 
Katılım Payı Talep 
Edildi” İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan ve sosyal medya hesaplarında 
paylaşılan, “Bir şehit eşinden, 
düzenli olarak gittiği özel bir 
hastanede Kamuda Tasarruf Paketi 
gerekçesiyle katılım payı talep 
edildi” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | 5510 sayılı Sosyal Sigortalar 
ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ve Sağlık 
Uygulama Tebliği’ndeki düzenlemelere göre, 
şehit ve gazi yakınlarından katılım payı ve ek 
ücret alınmamaktadır.

Bahse konu olan hastanın başvurduğu özel 
hastanede Sosyal Güvenlik Kurumunun 
MEDULA sistemi üzerinden yapılan 
müstehaklık sorgusunda, ücret ve katılım 
payından muaf olmadığı, şehit ve gazi yakını 
olarak tanımlanmadığı tespit edilmiştir.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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“Din Dersi Zorunlu, 
Matematik Dersi 
Seçmeli Oldu” 
İddiası 
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan, “Din dersi zorunlu, 
matematik dersi seçmeli oldu” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
kapsamında hazırlanan yeni müfredatta, 
matematik dersinin seçmeli ders olması söz 
konusu değildir.

Bu modelle matematik alan becerileri; 
ilkokul, ortaokul ve lise düzeyini kapsayan 
ve süreç bileşenleri ile modellenebilen 
beceriler dikkate alınarak belirlenmiştir. Bu 
kapsamda bireyin bütüncül matematiksel 
gelişimi amaçlanmakta, teknolojik 
gelişmelere karşı duyarlı olması ve yeri 
geldiğinde bu gelişmelere öncülük 
edebilme potansiyelinin inşa edilmesi 
hedeflenmektedir.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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“Et ve Süt 
Kurumunun 
Ukrayna’dan İthal 
Ettiği ve Salmonella 
Bakterisi Tespit 
Edilen Etler, Halka 
Satılmış Olabilir” 
İddiası 
Bazı basın yayın organlarında 
yer alan ve sosyal medya 
hesaplarından paylaşılan, “Et ve 
Süt Kurumunun Ukrayna’dan ithal 
ettiği ve salmonella bakterisi tespit 
edilen etler, halka satılmış olabilir” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Bahse konu ürünlerin 
herhangi bir şekilde üretimde kullanılması 
veya satışı söz konusu değildir.

Et ve Süt Kurumu tarafından gerçekleştirilen 
denetimler kapsamında, ithal edilen 
etlerin yurt içine girişlerinde Tarım ve 
Orman Bakanlığı tarafından kontrol 
muayenesi için numune alınmakta ve 
akredite laboratuvarda gerekli analizleri 
yapılmaktadır.

9 Mayıs 2024 tarihinde yapılan 
mikrobiyolojik analizlerde bir parti üründe 
hijyen standartlarına aykırı sonuçlar elde 
edilmiş, bu etler komisyon tarafından 
reddedilerek yüklenici kesimhane firmasına 
ihtarname çekilmiştir.

Firma itirazları doğrultusunda etler 
dondurularak yediemin deposunda 
kontrollü şekilde muhafaza altına alınmıştır.

Yapılan itirazlar değerlendirilmiş ve etlerin 
imhasına karar verilmiştir. İmha sürecinin 
tamamlanması için yüklenici firma temsilcisi 
beklenmektedir.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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“Tasarruf Tedbirleri 
Kapsamında Bazı 
İllerde 112 Sağlık 
Hizmet Birimlerine 
Kilit Vurulacak” 
İddiası  
Bazı basın yayın organlarında 
yer alan, “Tasarruf tedbirleri 
kapsamında bazı illerde 112 Sağlık 
Hizmet birimlerine kilit vurulacak” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Herhangi bir ilimizdeki 
112 Acil Sağlık Hizmetleri istasyonunun 
kapatılması söz konusu değildir.

81 ilimizde Sağlık Bakanlığı Acil Sağlık 
Hizmetleri Genel Müdürlüğü’ne bağlı 3 
bin 457 adet 112 Acil Sağlık Hizmetleri 
İstasyonu mevcut olup 44 bin 338 personel, 
5 bin 828 ambulans ile hizmet vermeye 
devam etmektedir.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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“Güvenli Bölgenin 
Dışındaki Bir 
Noktada Hamas 
Üyeleri Hedef 
Alınarak Vuruldu” 
İddiası 
26 Mayıs’ta Refah’a düzenlenen 
saldırıya ilişkin İsrail resmi 
kaynakları tarafından ortaya 
atılan, “Güvenli bölgenin dışındaki 
bir noktada Hamas üyeleri hedef 
alınarak vuruldu” iddiası doğru 
değildir.



30 —  

HAKİKAT | İşgalci İsrail’in 26 Mayıs’ta 
bombaladığı bölge, iddia edildiği gibi bir 
Hamas karargahı değil, İsrail saldırılarından 
kaçan sivillerin Refah’ta yerleştirildiği 
‘güvenli bölge’dir.

IDF, 6 Mayıs 2024 tarihinde resmi 
hesabından yaptığı açıklamada, Al 
Mawasi bölgesindeki güvenli bölgenin 
genişletildiğini duyurmuştur. Yapılan 
paylaşımda, işgalin aşağıdaki haritada da 
gösterildiği üzere kuzeyde Deir al-Balah’tan 
güney ve doğuda 2323, 2371, 2360 sayılı 
bloklara, Han Yunus şehrinin merkezine 
kadar yayılacağını bildirmiştir.

İsrail, Refah’ın doğu mahallelerinde yaşayan 
sivillere yönelik, “güvenli bölgeye gidin” 
çağrıları yapmıştır. Bu duyurular, SMS 
mesajları, telefon görüşmeleri ve Arapça 
yayınlar yoluyla açıklanmıştır.
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IDF Sözcüsü Avichay Adraee, 22 Mayıs 
tarihindeki bir açıklamasında koordinatların 
güvenli olduğunu duyurmuştur. Dolayısıyla 
İsrail’in saldırı düzenlediği nokta, güvenli 
bölge denilerek sivillerin yönlendirildiği 
bölgedir.

Uluslararası Kızılhaç Komitesi (ICRC) ve 
Birleşmiş Milletler Yakın Doğu’daki Filistinli 
Mültecilere Yardım ve Bayındırlık Ajansı 
(UNRWA) gibi uluslararası kuruluşların 
açıklamaları, İsrail saldırılarında çok sayıda 
sivilin hedef alındığını doğrulamaktadır.

Uluslararası Af Örgütü, yerlerinden edilmiş 
Filistinlilerin kaldığı kampa düzenlediği 
saldırının “savaş suçu” olduğunu ve 
soruşturulması gerektiğini bildirmiştir.

Ayrıca saldırının hemen ardından 
kaydedilen görüntülerde de çok sayıda 
sivilin hedef alındığı görülmektedir. İsrail 
Başbakanı Netanyahu, Refah kentinde 
gerçekleştirilen saldırıyı “trajik hata” olarak 
niteleyerek sivillerin vurulduğunu kabul 
etmiştir.
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Uluslararası Adalet Divanı’nın 24 Mayıs’ta 
aldığı tedbir kararına rağmen İsrail’in 
Refah’ta gerçekleştirdiği saldırıda, 45 kişi 
yaşamını yitirirken, 249 kişi yaralanmıştır. 
Saldırıda yaşamını yitirenlerden 23’ünün 
kadın, çocuk ve yaşlılardan oluştuğu 
açıklanmıştır.
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“Refah’ta Öldürülen 
Üst Düzey Hamas 
Lideri Mohamed 
Shabana’ya Ait 
Olduğu” İddiasıyla 
Paylaşılan Görüntüler  
İşgalci İsrail medyasında yer alan 
bir fotoğrafın, “Refah’ta öldürülen 
üst düzey Hamas lideri Mohamed 
Shabana’ya ait olduğu” iddiası doğru 
değildir.
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HAKİKAT | Fotoğraflardaki kişinin üst 
düzey Hamas lideri değil, Mısırlı Gazeteci 
Mohamed Shabana olduğu tespit edilmiştir.

İşgalci İsrail’in Refah’a yönelik saldırılarını 
meşru göstermek için yürüttüğü yalan 
kampanyasına itibar etmeyiniz.


